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11 kjacc
1 BapmaHT

1. (2 6asura) Masnsank Bacst BeIMECas B TeTPaIKy HeHyJeBble KoadhduimenTsr MHOTOWIeHA P(2) necsartoii crenenn.
3areM y TOJTy YUBITIETOCS MHOTOYJIEHA, BEIYUCIIII POU3BOIHYIO ¥ BBIMKUCAJ €€ HeHYyJIeBbie KOI(hMUIUEHTHI, U TaK JTaJIEe,
TOKa He TOJIYYHIaCh KOHCTAHTA, KOTOPYIO OH TaKKe BBITUCAJT.

Kaxkoe Hanmenbliiiee KOJTHIECTBO PATUIHBIX YUCEST Y HETO MOJIO MOy YUThCS !

Koaddunmentsr BoImuChBaOTCA ¢ y96TOM 3HAKA, CBOOOHBIE YJIEHDI TAKKE BBINMUCHIBAIOTCS, €CJIA UMEETCH OJHO-
qjeH BUJa +x", BeIMHUChIBaeTca +1.

Omeem: 10

Pewenue: Onenka: Tak KaK MHOTOYJIEH uMeeT creredb 10, y HEro COBEpIINEeHHO TOYHO eCTh HeHyJeBOi K0dddu-
muent npu x'0, HazoséM ero a. Torma crapmuii Kosb@HUIMEHT TPOU3BOAHON ITOr0 MHOrO4IeHa paBer 10a, cTapmmit
ko3 durment Bropoit npoussoiuoii pasexn 10 - 9a u T.1., crapiime K03 duUIEHTHI 1€BATON U AECATON IIPOU3BOIHBIX
pasubl 10!a, mpuyem Bce 3T YKCIa, KPOME JIBYX MOCJEIHNUX, PA3IUYIHBI, TAKUM 00pa3oM 10 pa3IuyHBIX UHUCE] TOUHO

€CThb.
10 9

IIpuwmep: Tar + x—' + ...+ 2+ 1 maér nam poBHO 10 pa3IUIHBIX YUCEJ, TAK KAK KayK/IbIH CIAEAYIONINI OTHOYIEH —
IIPOU3BOIHAA TIPEIbILYIIETO.

Takke mOAXOAUT JIIOO0H MHOTOYJIEH TPOIOPIMOHAIBHBIN JAHHOMY, & TAKKe OTIUYAIONIUACA OT MPOIMOPIINOHATb-
HOT'O JIAHHOMY BLIMEPKHMBAHMEM HEKOTOPBIX ojHouaeHos, nanpuMep 0. Jlerko 1oKas3arb, 4TO JAPYruX HPHMEPOB HET,
BIIPOYEM, B 33/a4e 3TO He TPeDyeTcst.

2. (2 6asra) Pemure ypaBHeHnue uiy J0KaXKuTe, 9TO OHO He MMeeT pemienuii: 3sinx + 4cosz = —5 — ﬁ

Omeem: Pemenuii ner.

Pewenue:
3sinz + 4 cosx = 5sin(z + arctg %) > —5>—-5— ﬁ, CJIeIOBATEIHHO, PABEHCTBO HEBO3MOXKHO.

3. (3 6amma) B nexoropoii crpane 100 roponos. MunucrepcrBo aBuaimu rpebyer, 4ToObl KazK/ble JABa rOPOJA
ObLIM COEMHEHDBI JIBYCTOPOHHUM aBUAPEHCOM POBHO OMHOW aBUAKOMITAHWM W 9TOOBI peiicaMu KarKI0f aBMaKOMAHWUH
MOYKHO OBbLITO ObI OOPATHCA OT JIIOGOTO TOPOA 10 JII0OOTO (BO3MOKHO, ¢ mepecaakamu). [Tpu KakoM HauOOJILIIEM YHUCTTIe
ABHAKOMIIAHUH 3TO BO3MOXKHO?

Omeem: 50

Pewenue: Ouenka: it TOro, 4To0bl COEIMHUTH BCE IOPO/Ia, ABHAKOMIIAHUHU HaJI0 UMeTh XoTs Obl 99 peiicos. Beero
nap ropogos 100 - 99/2, 3raunT, aBnakomnanuii re Gomee 50.

[Ipumep: obo3HAYUM TOPOJA 38 G1, A2, - - - 450, D1, b2, - . ., bsg KakUM-HHOYAL 0Opa3om. Torma aBHaKOMIIAHUS C HOME-
pom k Oymer coenuHATH

1) ropozna ay u by;

2) aj u Kaxzaplit ropox a;, rae i < k

3) ax u Kaxpli ropos, by, rae i > k

4) by u KaxIBIH rOPON, a;, Tae ¢ > k

5) by m Kaxzaprii ropox b;, tae i < k.

Takum 06pa3oM, ropofa a; U a; OKa3bIBAIOTCSA COEIUHEHBI PeifcOM aBHAKOMIIAHHU C HOMEPOM max(a;,a;), FOpoIa
b, u b; — aBmakomnanuu ¢ Homepom max(b;,b;), ropona a; u b; — aBuakommanum ¢ HomepoMm min(b;, b;).

4. (3 6asmra) [okaxkwure, yro mpu n = 6002 cymma OMHOMHAIBHBIX KO3GbOHUIMEHTOB ¢ Imarom 6, T.e.
Cl+CT +...4 C" ! naer ocrarok 1 mpu jerenun Ha 3.

n
CF — xosmdecTBo €riocoBoB BHIGPATH W3 N TPEAMETOB K, UTO COCTABIISIET m ecim 0 < k < nwu 0 B ocragbHBIX
I(n —k)!
cIIygasx.
Pewenue:

Jlerko mposeputs, uro CK = C*=3 4 30%=2 1 3C*~1 4+ Ck_,, cnenosaremmno, C¥ nmaér maxoi e ocrarox mpm
JleJIeHUn Ha 3, 9TO U C’,’j:g’ +CF_,.

Taxum obpazom, CL + C7 + ...+ C"~! naér taxoit ke ocraTok npu jgerennu Ha 3, ato u O 5 + C2 o + ... +
Cn=¥ + C'~3 (371ech OTOPOMIEHDI Ba KPANHUX CIaraeMbIX, pasHbre 0).

O6o3HaYNM 3Ty CyMMY 3a Sy, _3.

- —4

Ananoruano mepexomum K 2C) ¢ 4+20% o+ .. 420777 420775 = 25, .

IIpumenus sty npouenypy emé 1998 paz, mosmygaem, 4o Hpopmysia U3 yCIoBus JAET TAKOH K€ OCTATOK IIPH JI€JIEHUN
na 3, uro u 2199986, = 4999 201 = 41000 ypo jgaér ocrarok 1 npu genenun Ha 3.

5. (3 6aswna) Tpu okpyxHOCcTH, paguycos 1, 1 u 24/ 13_17?)‘/5, PACIIOJIOKEHBI TAK, ITO TPEYTOJbHUK, 00OPAa30BAHHBII

IEHTPAMU 3TUX OKPYZKHOCTEH, ABI4eTCA PABHOCTOPOHHUM CO CTOPOHOM V3. Haitnure, uemy paBeH pajuyc OIHCAHHON
BOKDYT TPEYTOJbHUKA, KaXKIad M3 BEPIINH KOTOPOTO SBJIAETCA TOYKON NHepeceveHusd IBYX U3 ITUX OKPYZKHOCTEH,
JaJIbHEeH OT IEeHTPa TpeThbell OKPY>KHOCTH.



Omeem: 4v/3 — 6

Pewenue:

[Iycrs A, B, C' — yka3aHHbIe TOYKH MEPECeUeHus IepBoil U BTOPOH, BTOPOI U TpeTheil, NepBoil U TpeTheil OKPy K-
Hocreit coorBercrBento, 01, Oz, O3 — NEHTPHI ITUX OKPYKHOCTEA.

Pajuycel 11€pBoii 1 Bropoii OKpYy2KHOCTEH PaBHbI, CJI€/I0BATEIbLHO, TOYKA A monaaér Ha cepeuHHbIA ePIeH UK Y/Isp
K 0102. Tpeyroapuuk, 0Opa30BaHHBIN IIEHTPAMHU OKPY’KHOCTEH, MPABUIBHBIN, M03TOMY TOUKa (3 TaKKe OKAXKETCS
Ha, 9TOM CEePEIUHHOM TeprneHaukyasape. CienoBaTebHO, BCI KAPTUHKA CHMMETPUYa OTHOCHTEIHHO ITOTO CEPEIUHHOTO
MEPIEHINKYIAPa, B 9aCTHOCTH, TO9kH B u C' CMMMeTpUYHBI IPYT ApPYTY.

Tpeyronsauk O AO, paBHOGeApEHHBI ¢ BepmmHOH A; KpoMe TOro, ero cropons! pasus 1, 1 u /3 oTKyna 1erko
utryTes ero yronl: 30°, 30° u 120°.

/01 AC obozuaunm 3a «, ZCO103 3a B. B tpeyrompanke CO103 MBI 3HAEM BCE CTOPOHBI, 3HAYUT, MBI MOYKEM
HaifiTH

1+3—4. 1835658 g9
2.1. \f 137
CoorBercreedHo, sin 3 = 15—3 Hanee, ZAO1C = LAO105 + £Z050,03 + £030.C = 30° + 60° + 8 =90° + 3

90° —
2 )

cos B =

Tpeyroasauk CO; A paBaOGeApeHHbBIH ¢ yraamu «, 90° + 8 u «, ClIeI0BaTebHO, o =

\/1+cos(90°—ﬁ) \/1+sin6 9
cosa = = =4/—= = .
2 2 13 V13

CoorBercrBenno, sin o = \/% = \/% Kpowme Toro, AC =20;Acosa=2-1- \/% = \/%.
ZBAC =120 — 2a = 30 + 3, ce10BaTeIbHO,

OTKYJa

112 V3 5 12453
12 1 12 —
cosZBAC'—\/g ——7-3 \[ 5.

sin ZABC' = cos ZBAC 1 + cos 4BAC \/m Q\f 3+ 3'

ITo Teopewme cumycos,

6
A _

_ C V13 6 :6(2\/3 3):4\/3_6
2sin ZABC 2f—|—3 2\/3—1-3 3

VI3
6. (3 6anuta) Haitnure cymmapHyio JymHy IPOMEXKYTKOB Ha YHCIOBON OCH, HA KOTOPBIX BBIIO/IHAIOTCH HEPABEHCTBA
z < 1 unsinlogy,z < 0.
Omeem:
o
1427

Pewenue:

BaMeTnM, 9TO HAC HHTEPECYIOT TOJIBKO MOJIOKATENBHBIE T.

Ecnu sinlog, = < 0, 3maunt, 2(k — 1)7 < log, © < 2k7m m1s Kakoro-to mesoro k, o ectn 22(F—D7 < g < 2267 Tag
Kak & < 1, Hac HHTEPECYIoT TOJbKO HenoaoKuTebubie k. Obo3nadum n = —k. Yucio n npuHAMAeT HEOTPUIATETbHBIE
3HAYEHW, TOTJa JJIWHA TPOMEXKYTKa OTPUIATEILHOCTH Halel (hyHKIINHA, UMEIOIIero HoMep 1. TIPW HyMepaIyu ¢ JIeBOii
cToponbr (Hymeparist Hadunaercs ¢ 0), papma 27277 — 2~ (2nt )T — 9=2nm(] _ 9-m)

Ciie10BaTENIbHO, JJIUHBI BCEX MPOMEXKYTKOB COCTAB/IAIOT GECKOHEYHO YOLIBAIOILYIO M€OMETPUYECKYIO MPOTrPECCUIO

—on X o (2ngl)r _ L =277 L _ 2
co 3HaMenaTesieM 2727 a WX CyMMa DaBHa nZ::OZ @nt+l)m — T T 13 S i

7. (4 6asnuta) Yersipe u3 1ecTu cepelH pébep HEKOETO TeTPasapa 00pa3yT MPAaBMIIbHBIH TeTpasap ¢ pebpom 1.

Haiizure pébpa MCXomHOro Terpasapa.

Omeem: TIaTs pébep AIMHBL 2, OAHO PEGPO JUTHHBL 2v/2.

Pewenue:
0O603Hauum Bepuunb rerpasapa A, B, C', D. Cepeauny pedbpa AB oboznauum 3a M4 pg, anajorudibie 0003Ha4EHUsI
BBEIEM JIJIsT OCTAJIBHBIX PEGED.



IIycTh B mpaBUIbLHBIA TETPA’Ip HE MOMAIN CePEIUHbI CKPEIUBAIMNXCA PEOGEP MCXOTHOTO TETPadapa, He yMaJIsds
OBIIHOCTH, MOXKHO CYHUTATh, 94T0 310 Map u Mcp. 3amerum, 4ro orpe3ok MpcMpp cpeiiss JUHUs B TPEYrOJbHUKE
BC D, 3uauur, o pasen noJiosune pebpa C'D 110 jjinHe u napasuiesien sromy peopy. Ho 1o ke camoe MOXKHO cKa3arh u
po pebpo MacM A p, 3HAYUT, ST OTPE3KY MAPAJIETHHBI M PABHBI, T.€. 00pa3yIoT nmapajuiesorpamm. Takum oOpas3om,
9eThIpe BEPIIUHDI, KOTOPHIE JOJXKHBI 00Pa30BbIBATH MPABUILHBIN T€TPAdIP, OKA3AINCDH JIEXKAIIUMHA B OHOI TIJIOCKOCTH.

3HAYNT, B TPABUIBHBIN TETPA3Ip HE MOMATNA CePEIUHbI COCETHUX PEOEp TeTpasapa, He yMAaJsds OOITHOCTH, MOKHO
caurarh, 910 310 Mpp u Mcp. Tpeyrombuuk MapMacMpec — cepenuunbiii Tpeyroabauk Tpeyroiabauka ABC, a
3HAYUT, 110100eH eMy ¢ KOI(hDOUIUMEHTOM %, orkyua AB = AC = BC = 2. Kpome toro, BD = 2MagMap =2u CD =
2MacMap = 2 Tak Kak MagMap 1 MacMap cpenuune nuaun B Tpeyroabaukax ABD u AC'D cOOTBETCTBEHHO.

Ocranoch naiitu gnuny pebpa AD. Ilycrs X — Touka mepecedenus: meauan rpeyrojabauka ABC (4, o4eBUIHO,

2
rpeyroubauka MapMacMpe Toxke). Torna Map X — BbIcOTa IPABUIBHOIO TETPA3Apa ¢ peGpoM 1, To ecTh paBHA \/;;

2
B TO ke Bpems AX cocraBmiser 3 ot Menuanbl Tpeyroabauka ABC, TO ecTb 7 Kpowme Toro, orn meprneHInKyasapHbL,

tak Kak M4 pX BbICOTa TeTpasapa u HepUeHIuKyasapHa Beeil mwnockocru ABC, cienoparesibo, 110 Teopeme Iudaropa
6
MypA? = MapX? + AX? = 3= 2. Hy a AD = 2MapA = 2/2.
8. (5 6asmioB) [JokaxkuTe, 4TO JJisd IIOJIOKUTENBHBIX T, Y, Z BBIIOJIHAETCH HEPABEHCTBO

375
(r4+y+2)de+y+22)2r+y+82) > —5 Ty

Pewenue:
Paccmorpum mepBbie 1Be CKOOKEH M 3aMETHM, 9TO

(x+y+2)4r +y+22) = (22 +y)* +32(2x +y) +22° + zy.

Torga MbI MOXKEM MEpenucaTh TpedyeMoe HEPABEHCTBO B BUIE

(2x+y)2+3z(2x+y)—|—2z2+1 w>ﬁ
Ty -2
Temepn 3adukcupyem z u 2x +y u Oyaem caABurarb 2x u y Apyr K apyry. llpu sTom 2y yBeMmInBaercs, u JOCTUTAET

MaKCHUMyMa TIPU 22 = Y, OCTAJIbHBIE YACTH BHIPAYKEHUS OCTAIOTCSA TMOCTOSHHBIMA. 3HAUUT, TpeOyeMoe PAaBEHCTBO OyIeT
CJIeTOBATh W3 HEPABEHCTBA, MOJYUEHHOTO MOJICTAHOBKOM B HETO Y = 2 T.€.

(32 4 2) (6 + 22)(4x + 82) > 3752°2.
O6o3naumm ¢t = /2, TOrAa HEPABEHCTBO NPEBPAIIAETCA B
8(3t + 1)%(t +2) — 375t% > 0.

B3siB MpOM3BOAHY 0, MOKHO yOEaUTHCST, 9TO MUHUMYM JI€BO#H 9acTn mocturaercs pu t = 4/3 n pasen 0, 9T0 1OKa3bIBA-
eT TpebyeMoe HEPABEHCTBO. (TakuM 0OpPa30M, MUHUMYM UCXOIHOTO BHIPAYKEHUS JOCTUTACTCA pu « : 4y : 2z =4 :8:3.)



11 kmacc
2 BapuaHT

1. (2 6asnua) Mansunk Bacs Beimmcasn B rerpajiky Henysenbie Koadbduinentsl Muorousena P(x) nessroit crenenn.
3areM y MOy IUBITIETOCS MHOTOYJIEHA, BEIYUCIIII IPOU3BOIHYIO ¥ BBIMKUCAJ €€ HEeHYyJIeBbie KOI(hMUIUEHTHI, U TaK JTaJIee,
IIOKa He TOJIy4Yn/Iach KOHCTAHTA, KOTOPYIO OH TaKKe BBIITUCAJL.

Kaxkoe HanmeHnbliiiee KOJTHIECTBO PATUIHBIX YUCEST Y HETO MOLJIO MOy YUThCS !

Koaddunmentsr BoImuchBaOTCA ¢ y96TOM 3HAKA, CBODOHbIE YJIEHDI TAKKE BBIIUCHIBAIOTCS, €CJIA UMEETCH OJHO-

4jieH Buga +x”, BeIMUCHIBaeTC +1.

Omeem: 9

Pewenue: OueHka: Tak KAaK MHOIOYJIEH UMEET CTereHb 9, y HEro COBEPIIEHHO TOYHO €CTh HEeHys1eBOil KoaddunmeH
npu z°, Ha30BéM ero a. Torga crapmmii K03 OUIMERT TPON3BOTHON ITOT0 MHOTOUIEHS, paBeH Ja, cTaprmmii Kodddu-
[IUEHT BTOPOI MPOM3BOIHON paBeH 9 -8a u T.1., crapinue KO3 @UIIEHTH BOCKMON U JIEBATOH MPOU3BOAHBIX paBHbI 9la,
MpUYeM BCE 9TU YHCIIA, KPOME JBYX TOCTETHUX, PA3IUYHBI, TAKUM 00pa30M 9 Pa3IMIHBIX YHCET TOYHO €CTh.

9 8

IIpumep: — 4+ — + ...+ + 1 7aéT HaM POBHO 9 PABIUIHBLIX UMCEN, TAK KAaK KayKIbIU CIEAYIONINNA OTHOUIEH —
OpOU3BOJAHAA TIPEeAbLIYIIErO.

Takzke moaXOAuT JII0O0H MHOIOYJIEH IPOIOPIMOHAIBHBIN JAHHOMY, & TAKKe OTIMYAIONIUACA OT MPOIOPINOHAIIb-
HOI'O JIAHHOMY BbIY€DKMBAHMEM HEKOTODPBIX OJHOYJIEHOB, HAIIPUMED 2%, Jlerxo JI0Ka3aTh, 4TO JIPYyI'uX HPUMEPOB HET,
BIIPOYEM, B 33a4e 9TO HE TPEOYETCH.

2. (2 6asuta) Pemnre ypaBHeHWe nim JOKaXKUTe, 9TO OHO HE MMeeT permenuii: 5sinz — 12cosx = —13 — ‘71|

Omeem: Pemennii ner.

Pewenue:
Ssinz + 12 cosx = 13sin(z — arctg %) > —13 > -13 — ﬁ, €J1e/10BaTeJIbHO, PABEHCTBO HEBO3MOZKHO.

3. (3 6amma) B mekoropoii crpane 50 roponos. Munucreperso aBuaiyu Tpefyer, 4ToObl KaK/ble IBa rOpoia
ObLIN COEMHEHDBI JIBYCTOPOHHUM aBUAPEHCOM POBHO OMHOW aBUAKOMITAHUM W 9TOOBI pelicaMu KarkI0f aBMaKOMAaHWUH
MOYKHO OBbLITO ObI J0OPATHCA OT JIIOGOTO TOPOAA 10 JII0OOTO (BO3MOKHO, ¢ mepecaakamu). [Tpu KakoM HaubOJILIIEM YHUCTTe
ABHAKOMIIAHUH 3TO BO3MOXKHO?

Omeem: 25

Pewenue: Onenka: 1jist TOro, 9T00bI COEIMHUTD BCE TOPO/IA, ABHAKOMIIAHUHN HAJI0 UMETh X0Ts Obl 49 peiicoB. Beero
nap ropoznos 50 - 49/2; 3uauur, aBuakomnanuii ve 6osee 25.

IIpumep: obo3naunm ropoma 3a ai,as, ... ass, b1, ba, . .., bos KaKUM-HHOYIbL OOpa3oM. Torma aBHaKOMITaHUS C HOME-
poMm k Oymer coeanHATD

1) ropona ay u by;

2) ajp ¥ Kaxapli TOpo, a;, tae i < k

3) ap u KaxbIi ropos b;, rae i > k

4) by u Kax Bl ropos a;, rae i > k

5) by u kaxaplit ropox b;, e i < k.

Takum 06pa3oM, ropofa a; U a; OKa3bIBAIOTCA COEIUHEHBI PeifcOM aBUAKOMIIAHHE C HOMEPOM max(d;, a;), FOpoma.

b; m b; — aBmakommannu ¢ Homepom max(b;, b;), ropona a; u b; — aBmakommanuu ¢ HomMepoM min(b;, b;).

4. (3 6amma) Joxkaxkwure, uro npu n = 3002 cymvma OGHHOMHATIBHLIX KOI(DOUIMEHTOB ¢ maroM 6, T.e.
Cl+C7+...4+Cn~ 1 naer ocrarok 1 npw ferennn Ha 3.
CF — xommgecTBo €10COGOB BBHIOPATH U3 T IPEAMETOB K, YTO COCTABJISET k'(nniik)' ecim 0 < k < n u 0 B ocraspHBIX

Ciydasdx.

Pewenue:
Jlerko nposepurb, uro CF = Ck + SC’k g + 305:;) + CF ., cnenosarensio, CF naér raxoii ke ocraTok mpu

JeJIeHUN Ha 3, 9TO U C’IC 3+ ck_,

Taxum o6Gpasowm, C'}L + Cl+ ... + C=1 naér rakoit xe ocraTok npu genennn Ha 3, uro u C}_o + Cl_ o+ ... +
Cn=7 + C"~3 (37ech OTGPOMIEHDI B KPAHHUX ClaraeMbrx, pasmbie 0).

O6o3naum 31y cymmy 3a Sp,_3.

Amayornuno nepexomum K 2C) o +2C4 o+ .. 420777 420773 =28, 6.

IIpumenus sty npomeaypy emé 998 pas, moaydaem, 94To (GopmysIa u3 ycJIoBus JAET TAKOW K€ OCTATOK MU JIeJIEHUN
Ha 3, aro u 29998y = 4499 . 201 = 4590 4o maér ocrarox 1 mpu jesnennn Ha 3.

5. (3 6amma) Tpu okpyzxHOCTH, paauycos /3, V3 u 24/32= 18‘[ , DACIIOJIOKEHBI TAK, YTO TPEyTrOJbHUK, 0Opa-
30BAHHBIN [EHTPAMU ITUX OKPYKHOCTEl, SABJISAETCS paBHOCTOpOHHI/IM co croponoit 3. Haiinure, yemy pasen pajumyc
OMMCAHHON BOKPYT TPEYTOJbHUKA, KAYKIAsl U3 BEPIIUH KOTOPOT'O SIBJISETCS TOYKON MEPECEUeHUsT IBYX U3 ITUX OKPYHK-

HOCTeH, TaJbHEeN OT IEHTPa TPeTbedl OKPYZKHOCTH.
Omeem: 12 — 6/3

Pewenue:



IMycrs A, B, C' — yka3aHHbIe TOYKH MEPECeveHns IepBoil U BTOPOH, BTOPOI U TpeTheil, NepBoil U TpeTheil OKPy K-
nocreit coorBercrBento, 01, Oz, O3 — NEHTPBI ITUX OKPYKHOCTEA.

Pajuychl nepBoit u Bropoii OKpy>KHOCTEH PaBHbI, CJIE/I0BATEIbHO, TOYKA A nonaaér Ha cepeuHHbIA [ePIEH UK Y/IsIP
K O102. Tpeyroapuuk, 0Opa30BaHHBIN IIEHTPAMHU OKPYKHOCTEH, MPABUIBHBIN, M03TOMY TOUKa (3 TaKKe OKAXKETCS
Ha, 9TOM CEepeIUHHOM TepreHaukyasape. CienoBaTebHO, BCI KAPTUHKA CHMMETPUYa OTHOCATEIHHO ITOTO CEPEIMHHOIO
MEPIEHINKYIIAPa, B 9aCTHOCTH, TO9kH B u C' cCMMMeTpUYHbI IPYT APYTY.

Tpeyronpauk O AOy paBHOGEAPEHHBIIT ¢ BePIIMHONH A; KDOME TOr0, ero CTOPOHbI PAaBHBI V/3, V/3 1 3 OTKYy/1a J1erko
uimytca ero yrubsn: 30°, 30° r 120°.

Z01AC obozuaunm 3a «, ZCO103 3a B. B tpeyrompanke CO103 MBI 3HAEM BCE CTOPOHBI, 3HAYUT, MBI MOYKEM
HaifiTH

3494307188 9

cos B = = —.
B 2.3.3 13
CoorBercreedHo, sin 3 = 15—3 Hanee, ZAO1C = LAO105 + £Z050,03 + £030.C = 30° +60° + 8 =90° + 8
0° —
Tpeyroasauk CO; A paBaOGeApeHHDBIN ¢ yriaamu «, 90° 4+ 8 u «, ClIeI0BaTeIbHO, o = g OTKY/1a
\/1+cos(900—5) \/1+sin5 9
cosa = = == ==
2 2 13 13
CoorBercrBenno, sin o = w/% = \/% Kpowme Toro, AC =201 Acosa = 2-/3- \/% = %.

ZBAC =120 — 2a = 30 + 3, ce10BaTeIbHO,

_ 112 V3 5 12+5V3

\/3 12 1 5 12\/—5

/BAC =Y. _ 2.2 )
cos LBAC == 3 =5 3 =

sin ZABC = cos 4BAC 1+ cos ABAC \/m Q\f 343

Ilo Teopewme cumycos,

6v/3
__AC V1B 6V3 6VBRVB-=3) o e
~ 2sin/ABC 2/3+3 2V3+3 3 N
2.2 Y- =
2¢/13

6. (3 6asna) Hajijure cyMMapHyTo Uiy IPOMEKYTKOB Ha 1UCJI0BOI OCH, HA KOTOPBIX BbIIOIHSAIOTCS HEPABEHCTBA
|z| < 1 u sinlogg |z| > 0.

Omeem:

2
1+37

Pewenue:

JocTaTodHo penuTh 3aady s TMOJOKUTENbHBIX X, a TOTOMY YMHOXKUTH PE3yJbTaT Ha 2.

Ecim sinlogy x > 0, 3uauut, 2k7 < logs 2 < (2k + 1)7 ans kaxoro-to nesoro k, 1o ects 3287 < x < 3CR+HD7 Tak
Kak T < 1, HAC WHTEPECYIOT TOJLKO orpunaresbibie k. Obo3nadum n = —k. Yuciao n NIPUHAMAET MOJOKUATETbHBIE
3HAYEHUS, TOT/IA JJINHA, TPOMEXKYTKA MOJ0KATEIHbHOCTH HAIEH (DyHKIMN, MMEIONEro HOMED 1 ITPU HyMEePaIuu ¢ JeBOi
cTOpOHBI , para 3~ (20— _ g=2nm — 9=2(n—1)m(3=m _ 3-2m),

CirenoBaTeIbHO, JIMHBI BCEX TMPOMEKYTKOB COCTABJISIOT DECKOHEUHO YOBIBAIOIIYI0 M€OMETPUIECKYIO MPOTPECCHIO

) 33— — 3—277 3~ 1
co 3maMenaresieM 3727 a X cymma pasma Y. 3~ (2nTHT — — = = )
n=1 1—-3—m 1437 1+ 37

YMHOXKAS 9TO YUCIO HA 2, TOIyIAEM OTBET.

7. (4 6anura) Yersipe U3 IMIECTH CepeMH PEGED HEKOEro TEeTPa’dipa 00pa3yioT MPABUIBHBII TeTPasip ¢ pebpoM %

Haiinure pébpa UCXOAHOrO TeTpasapa.

Omeem: Ilats pébep aauHbL 1, OAHO PeOPO ITHHBL /2.

Pewenue:

O6o3uaunm Beprmab: Terpasapa A, B, C', D. Cepenuny pebpa AB obo3uaunm 3a M 4 p, aHaJOrHIHBIE 0003HAYEHUS
BBEIEM JIJIsT OCTAJIBHBIX PEGED.

IIycTh B mpaBUIbHBIA TETpasap He HONAIM CePeIUHbI CKPEeIIUBAOIINXCA PEOEP UCXOAHOIO TETPA3Ipa, HEe yMAJIds
OOIIHOCTH, MOXKHO CYUTATh, 94TO 310 Map u Mcp. 3amerum, 4ro orpe3ok MpcMpp cpeiiss JUHUs B TPEYrOJbHUKE
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BC D, 3nauur, on pasen nosioure pedpa C'D 1o qmuse u napasuieser sromy pedpy. Ho 1o ke camoe MO2KHO CKa3aTh U
po pedpo M ac M A p, 3HAYUT, TH OTPE3KHU MAPAJIETbHBI U PABHBI, T.€. 00pa3yioT mapaJiesorpamm. Takum obpas3om,
qeThipe BEPIIMHBI, KOTOPbIE JOJXKHBI 00PA30BbIBATH MPABUIILHBIN TETPAIIP, OKA3AINCH JIEXKAIIUMEU B OIHOM MJIOCKOCTH.
3HauuT, B IPABWIBHBIN TETPAdIP HE TOMAIN CEPEIUHBI COCETHUX PEOEP TeTpasapa, He yMaJjss OOIHOCTH, MOXKHO
cautaTh, 9r0 310 Mpp u Mcp. Tpeyromwuuk MapMacMpe — cepenuuubiii TpeyroiasHuK Tpeyroiabuuka ABC, a
3HAYUT, MOA00eH eMy ¢ KOI(hDUIHEHTOM %, orkyna AB = AC = BC = 1. Kpowme toro, BD = 2M pMsp =1uCD =
2MacMap = 1 Tak kKak MagMap u MacMap cpenuue jinann B Tpeyroiabankax ABD u AC'D coorBeTrcTBeHHO.
Ocranocy naiitu gmuny pebpa AD. Ilycre X — rouka nepeceyenus mequan tpeyroabauka ABC (u, oueBuaHO,
rpeyroabauka MapMacMpc toxke). Torma MapX — BbICOTA NPABUILHOTO TETPA3APa ¢ PeOPOM %, TO €CTh paBHA
1

2 2 1
3 \/g ; B TO ke Bpems AX cocraBiser 3 oT Menuanbl Tpeyroibauka ABC, TO ecThb ﬁ Kpowme Toro, onn nmepnenn-

KyJaspHbl, Tak Kak M4 p X BbICOTA TETpa’dapa u MEPIEHIUKY/ISIPHA BCEH TIIOCKOCTH ABC, ciiepoBaresbHO, 110 TEOpeEME
Iudaropa MapA? = MapX? + AX? =1+ 1 =1 Hya AD =2MpA = 2.

8. (5 6asioB) [Jokaxure, 4TO JJlsd IIOJIOKUTEJIBHBIX T, Y, Z BbILIOJIHAETCH HEPABEHCTBO

(x + 9y +32)(x + y + 2)(2x + 6y + 32) > 324zyz

Paccmorpum mepBbie gBe CKOOKH M 3aMETHM, 9TO
(x+9y +32)(x +y+2) = (x 4+ 3y)? + 4z(x + 3y) + 32% + 4ay.

Torma MbI MOXKEM IE€penucaTh TpedyeMoe HEPABEHCTBO B BHUJIE

> 324
xy
Teneps 3adukcupyem z u x+ 3y u Oyaem capurarb  u 3y Apyr K apyry. Ilpu srom zy yBesnduBaeTcs, u JOCTUTAET
MaKCUMyMa IPU T = 3, OCTAJIbHBIE YACTU BbIPAYKEHUST OCTAFOTCS OCTOSHHBIMU. 3HAUUT, TPeOyeMoe PAaBEHCTBO Oyer
CJIe0BaTh W3 HEPABEHCTBA, MOy YEHHOTO MOACTAHOBKON B HETO & = 3y T.e.

((w+3y)2+4z(a§+3y)+3z2 +4) 2z + 6y + 32
z

(12y + 32)(4y + 2)(12y + 32) = 972y°z.
O6o3Hauum t = y/z, Torna HEPABEHCTBO IIPEBPAIIAETCS B
9(4t +1)% — 972t > 0.

B3sB 1pon3BOsHYyI0, MOKHO yOeauThCs, 9TO MHUHEMYM JIeBOil 4acTu jnocruraerca npu ¢ = 1/2 u pasen 0, 4ro
JIOKa3bIBaeT TpebyeMoe HEPABEHCTRO. (TaKMM 06pa30M, MUHUMYM MCXOJHOTO BBIPAYKEHUS TOCTUTAETCS TIPU T : Y @ 2 =
3:1:2)



11 kJjacc
3 BapmaHT

1. (2 6amma) Masibuuk Bacs Bbinucas B TeTpajiky HenyJieBbie Ko3dduiuenTsl MHOrowieHa P(x) BocbMoil cTenenu.
3areM y IOy YMBIIETOCS MHOTOMJIEHA BBIYHCIIIT IPOU3BOJHY IO U BLIMUCAJ €€ HeHy eBble KO3(h(MUIMEHTHI, U TaK JaJee,
[IOKA, HE HOJIyYM/IaCh KOHCTAHTA, KOTOPYO OH TAKZKE BBIIIHCAJL.

Kakoe manMeHbIIee KOMMYIECTBO PA3IAIHBIX YACENT Y HErO MOTJIO TIOIYIUThCA?

KoadbdunpenTsr BHIMUCHIBAIOTCA ¢ yIETOM 3HAKA, CBOOOIHDBIE UJIEHBI TAKKE BBIIACHIBAIOTCS, €CJIM UMEETCS OIHO-
qjeH BUJa +x", BeInuchiBaeTcsa +1.

Omeem: 8

Pewenue: OueHka: Tak KAaK MHOIOYJIEH UMEET CTElEeHb 8, Yy HEr0 COBEPIIEHHO TOYHO €CTh HEeHysIeBOil KoadduimeH
npu %, nazoBéM ero a. Torga crapmmii K03 OUIMERT TPOU3BOTHON ITOTO MHOTOUICHS, PaBeH Sa, CTApIImil K03 du-
[IHEHT BTOPOI MPOU3BOIHON paBeH 8 - 7a W T.1., crapiiue Ko3(hMUIEHTHI CeIbMOM 1 BOCHMOM TPOU3BOIHBIX paBHbI 8la,
puYeM BCe 3Tg qncga, KpOME [IBYX TIOCTEIHUX, PA3JAIHBI, TAKAM 00PA30M 8 PA3IUIHBIX 9UCET TOYHO €CTh.

IIpuwmep: r + x—' 4+ ...+ 2+ 1 1aét HaM POBHO 8 PA3IMIHBIX YHCEJ, TAK KaK KaXKJbI CJIEIYIOMII OTHOUYIEH —
MIPOM3BOIHAS IPEABIIYIIEro.

Takzke moaxXoAuT JII0O0H MHOIOYJIEH IPOIOPIMOHAIBHBIN JAHHOMY, & TAKKe OTIMYAIONIUICA OT MPOIOPINOHAIIb-
HOI'O JIAHHOMY BbIY€DKMBAHMEM HEKOTOPBIX OJHOYJIEHOB, HAIIPUMED 28. Jlerko moxazars, 4ro JApYyrux IPUMEPOB HET,
BIPOYEM, B 33a4e 9TO HE TPEOYETCH.

2. (2 6asra) Pewmre ypaBHenue uim J0KaXKuTe, 4T0 OHO He uMmeeT pewenuii: 4sinx — 3cosz = 5 + ﬁ

Omeem: Pemenuii ner.

Pewenue:

4dsinx — 3cosz = 5sin(x — arctg i) <H<H+ ﬁ, cJIeIOBATEIbHO, PABEHCTBO HEBO3MOKHO.

3. (3 6amma) B nexoropoii crpane 200 ropogos. Munucrepcrso aBuanuu rpebyer, 4robbl KaxK/ble JABa rOPOJA
OBbLIN COEIMHEHBI JBYCTOPOHHUM ABMAPEHCOM POBHO OJHOW ABMAKOMIIAHWH W YTOOBI peficaMy KarxKIOH aBUAKOMAHUU
MOXKHO ObLIO 6bI 00pAThCA OT JIIOGOro TOPOA 10 JIIO0ro (BO3MOKHO, ¢ nepecaakamu). [Ipu KakoM HaubOJIbIIEM YHCTIe
ABHAKOMIIAHUH 3TO BO3MOXKHO?

Omeem: 100

Pewenue: Ouenka: jijisi TOro, 4robbl COEJMHUTH BCE rOPO/A, ABUAKOMIIAHUU Ha10 uMeTh X0Ts 661 199 peiicos. Beero
nap ropogos 200 - 199/2, 3naunTt, aBnakommnanuii ve Gosee 100.

[Ipumep: obo3HAYMM TOPOIA 38 A1, A2, - . - 4100, b1, b2, - . ., b1po KaKUM-HUOYAL OOpa3om. Torma aBmakOMOaHws C HO-
MepoM k Oymer coeanHATD

1) ropozna ay u by;

2) ap u Kaxkaplil ropos, a;, rae i < k

3) ap u KaxbIi ropon by, rae ¢ > k

4) by u KaxIBIA ropos, a;, rae i > k

5) by m kaxaplit ropox b;, rae i < k.

Takum o6pasom, ropofa a; U a; OKa3bIBAIOTCA COINHEHBI PeiicOM aBHAKOMIIAHHU C HOMEPOM max(d;,a;), FOpoma
b, u b; — aBmakomnanun ¢ Homepom max(b;, b;), ropoma a; u b; — aBuakommanun ¢ Homepom min(b;, b;).

4. (3 6amma) okaxwure, yro npu n = 9002 cymma OGuHOMuaIbHbIX KO3(hduimMenTop ¢ marom 6, T.e.

Cl+CT +...4+C" 1 naer ocrarok 1 npu jenenun Ha 3.
!

n!
CF — kosmmdecTBo €r0cOBOB BBHIGPATH U3 N IPEJMETOB K, YTO COCTABIISET m ecim 0 < k < nu 0 B ocraabHBIX
I(n —k)!
clIygasx.
Pewenue:

Jlerko mposeputs, uro CK = C*=3 4+ 30%=2 1 3C*~1 + C*_,, cnenosaremsno, C¥ nmaér maxoit e ocrarox mpm
nenenny Ha 3, aro u CX =3 4 CF ..

Taxum obpaszom, CL + CT + ...+ C"~! naér taxoit ke ocrarok npu jenennu Ha 3, uro u CL_o + Ch_o + ... +
Cn=7 4+ C"~3 (37ech 0TGPOIIEHD! /B KPaiiHUX ClaraeMbix, pasHbie 0).

O6o3Hauum 31y cymmy 3a Sy, _3.

-7 —4

Anasnoruuno nepexoaum K 2CL o+ 208 o+ ... 4200 "1 +2C) "5 = 25, .

IIpumenus 3Ty nporeaypy emé 2998 pas, noaydaem, 910 HGOpMyJ/Ia U3 yCAOBU JAET TAKOHN 2Ke OCTATOK TIPH JICJIEHUN
Ha 3, uro u 229998, = 41199 201 = 41500 "gro naér ocrarok 1 mpu menenun Ha 3.

5. (3 6amma) Tpu oxpyskuoctu, paauycos /13, v/13 u 24/13 — 64/3, pacio/ioxeHs! TaK, 4T0 TPEyroabHHK, obpa-
30BAHHBII [IEHTPAMU ITUX OKPYKHOCTEH, SBJISIETCST PABHOCTOPOHHUM €O cToponoit v/ 39. Halinure, gemy pasen paanyc
ONMCAHHOM BOKPYT TPEYTOJbHUKA, KAXKJad U3 BEPIINH KOTOPOTO ABJIAETCA TOYKOM MepeceueHns IBYX U3 ITUX OKPY K-

HOCT€H, TaJIbHEN OT IEHTPa TPeTbedl OKPYZKHOCTH.
Omeem: 44/39 — 64/13

Pewenue:
IIycrs A, B, C' — yka3aHHbIE TOUYKH LIEPECEYEHUsI IEPBOI U BTOPOIi, BTOPOil U TPEThell, NePBO U TPEThell OKPY K-

HocTeilt coorBercTBeHHO, 01, O, O3 — MEHTPHI ITUX OKPYIKHOCTEH.
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Paauycel nepBoii 1 BTopoii OKpy2KHOCTe PaBHbI, CJIeI0BaTEILHO, TOYKa A monaaér Ha cepeauHHbIA epIeHIuKyIsap
K O105. Tpeyroiabuuk, 0Opa30BAHHBIN IEHTPAME OKPYZKHOCTE, MPABUIbHBIN, 109TOMY TOYKa (O3 TaKXKe OKaXKercs
Ha 93TOM CEPEAVMHHOM NEPIEHINKYJIAPe. CﬂeﬂOBaTeHbHO, BCAd KapTUHKA CUMMETPUYIa OTHOCUTEJIBHO 3TOr'O CEpeJInHHOTrO
MEPIEHJINKYJIIAPA, B 9ACTHOCTH, TOUYKH B u C' CHMMETPUYHBI IPYT APYTY.

Tpeyroapauk 01 AO, paBHOGEIPEHHDBIH ¢ BEPIIMHON A; KpOME TOrO, €r0 CTOPOHBI PABHBI V13, V13 u /39 OTKY/Ia
srerko winyTesd ero yrisi: 30°, 30° u 120°.

Z01AC obosnauum 3a «, ZCO103 3a B. B Tpeyrombauke C'O103 Mbl 3HAEM BCE CTOPOHBI, 3HAYUT, MbI MOYKEM
HaiiTu

13+39—4-13-6v3 12
2.4/13-/39 13
CoorBercreenHo, sin 3 = 15—3 Hanee, LZAO1C = LAO109 + £050,03 + £030:C = 30° + 60° + 8 = 90° + 3
90° —
2

cosf3 =

Tpeyronsuuk CO1 A paBHOOenpeHHbIi ¢ yriamu «, 90° + 8 u «, CjaegoBaTeIbHO, (@ = , OTKYIa

Cosa_\/1+cos(90°ﬁ)_\/lJrsinﬂ_ 9
B 2 B 2 V13 13’

CoorBercrBeHHo, sin o = ,/ f Kpowme Toro, AC =20;Acosa =2-+/13 \ﬁ = 6.
/BAC =120 — 2a = 30 + 5, CJIeTIOBATEIHHO,

sin/BAC = L. 12 V3 E,M.
5’ 1372 13 26
\/3 12 1 5 12\f 5

/BAC = Y= .= _ =

cos LBAC == 3 =5 3=

sin ZABC = cos 4BAC 1+CoséBAC W 2\f+3

ITo Teopeme cumycos,

~ 2sinZABC 2f+3 2\/§+3_ 3
oV13

6. (3 6aswra) Haiinure cymMMapHyto JJIMHY IIPOMEKYTKOB Ha YHUCJIOBON OCH, HA KOTOPBIX BBINOJIHSIIOTCS HEDABEHCTBA
z < 1utglog,z > 0.

AC 6 6v/13 (sx/ﬁ(z\/g—?)):4\/@_6\/ﬁ

Omeem:

1 1

1427 1+4%

Pewenue:

3aMeTuM, YTO HAC UHTEPECYIOT TOMHKO MOJOKUTEIHHBIE .

Ecnu tglog, x > 0, 3nauur, kn < log,z < (k + %)W 7151 KAKODO-TO 1enoro k, 1o ecrb 487 < g < 4(-+2)7 Tag
Kak T < 1, HAC WHTEPECYIOT TOJLKO orpunaresbibie k. Obo3nadum n = —k. Yuciao n NIPUHAMAET MOJOKUATETbHBIE
3HAYEHUS, TOT/IA JJINHA, TPOMEXKYTKA MOJ0KATEIbHOCTH HAIEH (DyHKINN, MMEIONEro HOMED 1 TPU HyMePaIuu ¢ JeBOi
cToponsr , pasma 4~ (12T _ gmnm — g-(n=Dm(g=F _4-7)

CriemoBaTeIbHO, JJIMHBI BCEX MPOMEXKYTKOB COCTABJISIIOT OECKOHEYHO yOBIBAIOIILYI0 F€OMETPUYIECKYIO TPOrPECCHIO

> 4% —47m 473 1 1
co 3HaMenaresieM 4”7, a UX CymMMa DaBHa 4= @n-m — — = — = = = .
n=1 1—4- 14472 1442 1427

7. (4 6anua) Yernipe u3 mectn cepeuH pébep HEKOErO TETPA3APA 00PA3yIOT MPABUIIBHBII TETPasap ¢ pebpom 2.

Haiinre pébpa MCXOIHOrO TETPadapa.

Omesem: sarb pébep auunbl 4, 01HO0 pebpo mumnbr 4/2.

Pewenue:

O603naunm Bepumabt Terpadapa A, B, C', D. Cepenuny pedpa AB obo3nadum 3a M4 p, aHasiorudibie 0603HAYCHM s
BBEJIEM JIJIST OCTAIBHBIX PEGED.

IIycTs B mpaBUIbHBII TETPA3Ap HE TOMAJIN CEPEIUHBI CKPEITUBAIOIINXCS PEOED MCXOTHOTO TETPAIIPA, HE YMAJISs
ODIITHOCTH, MOYXKHO CIUTATh, 9TO 310 Map n Mcp. 3amerum, ut0 0Tpe3oK MpcMpp CpeaHss JUHUS B TPEYTOJIHHUKE
BC D, 3nauur, on pasen nosiouae pedpa C'D 1o amusxe u napasuieser sromy pedpy. Ho 1o ke camoe MO2KHO CKa3aTh U
po pebpo M ac M A p, 3HAYUT, 3TH OTPE3KHU MAPAJIETbHBI U PABHBI, T.e. 00Pa3yioT mapaJiesorpamm. Takum obpas3om,
qeThipe BEPIIMHBI, KOTOPbIE JOJXKHBI 00PA30BbIBATH MPABUIILHBIN TETPASIDP, OKA3AINCH JIEXKAIIUMEU B OIHOM MJIOCKOCTH.



BHaunT, B IPABUJILHLIA TETPasAp He HONAIM CePeIUHbI COCEAHUX pEOep Terpasapa, He yMaJiss OOIIHOCTH, MOXKHO
cuuTarb, 4ro 310 Mpp u Mcp. Tpeyronbuuk MapMacMpe — cepenunsblii TpeyroiabHuk rpeyrosibauka ABC, a
3HAYUT, 110100eH emy ¢ KOI(DOUIUMEHTOM %, orkyna AB = AC = BC = 4. Kpome toro, BD = 2MagMap =4u CD =
2MacMap = 4 Tak kKak MapMap 1 MacMap cpenune juaun B Tpeyroabaukax ABD u AC'D cOOTBETCTBEHHO.

Ocranoch naiitu gnuny pebpa AD. Iycrs X — rouka mepecedenusi meauan rpeyrojabuuka ABC (4, o4eBUIHO,
rpeyrosbiuka MapMacMpe toxe). Torna MapX — BbicoTa NPaBUIBHOIO TETPasapa ¢ pedPOM 2, TO eCTh PaBHA

2 2 4
2\/; ; B TO ke Bpemsa AX cocrapiser 3 ot MeauaHbl Tpeyronbauka ABC, To ecTb 7 Kpowme Toro, onu meprenu-

KyJISpHBL, Tak Kak M4 p X BbICOTA TeTpadpa U MepIeHIuKyasapHa Beeil mockocru ABC, ceoBaresibHO, TI0 TeOpeMe
8416
anbaropa MADA2 = MADX2 + AX2 = +T =8&. Hy a AD = 2MADA = 4\/5
8. (5 6aJIJIOB) JlokazkuTe, 9TO NI MTOJIOKUTETBHBIX X, Y, 2 BBITOTHIETCSI HEPABEHCTBO
(x + 8y + 22)(x + 2y + 2) (v + 4y + 42) > 256zyz

Pewenue:
PaccMoTpuM nepBble JIBe CKOOKH U 3aMETUM, 9TO

(x + 8y +22)(x + 2y + 2) = (v +4y)? + 3z(x + 4y) + 22° + 2zy.

Torma MbI MOXKEM IEpenucaTh TpedyeMoe HEPABEHCTBO B BHJIE

> 256.

(x+4y)2+32(x+4y)+2z2+2 x+4y+4z
Ty
Temeps 3adukcupyem z u x + 4y u Oyaem capurarb x u 4y apyr K apyry. Illpu aTom xy yBeIHInBAETCs, U TOCTUTAET

MakCUMyMa Ipu & = 41y, OCTAJIbHBIE YACTU BbIPAZKEHHsI OCTAIOTCS [TOCTOSHHBIMU. 3HAYUT, TPEOyEeMOe PABEHCTBO Oyier
CJIeTOBATH W3 HEPABEHCTBA, MOJYYEHHOTO MOJICTAHOBKOM B HETO x = 4y T.e.

z

(12y + 22)(6y + 2)(8y + 42) > 1024y°2.
O6o3Hauum t = y/z, Torja HEPABEHCTBO IIPEBPAIIAETCS B
8(6t 4+ 1)%(2t + 1) — 1024t* > 0.

B3siB n1pousBo/iHy 0, MOXKHO yOAUTHCH, YTO MUHMMYM JIEBOIl YacTu gocruraercd upu t = 1/2 u pasen 0, 4To g0Ka3bIBA-
er TpebyemMoe HEpaBeHCTBO. (TakuM 00Pa30M, MUHUMYM MCXOJHOIO BBIPAKEHUsI JIOCTUTAETCA pu T :y: 2z =4:1:2.)



11 kJjacc
4 BapuaHT

1. (2 6asura) Massuuk Bacs BeInucas B TeTpaJiKy HeHymeBble ko3bduueHTsl MHOTOWIeHa P(X) CeIbMOi CTeneH .
3aTeM y IOy IHBIIErOcs MHOTOWICHA BEIIHCIINII IPOU3BOAMYIO U BLIMHCAJ €8 HeHy/leBble KO3 UIUEHTEL, I TaK JaJlee,
[OKa He MOJIyYHIACh KOHCTAHTa, KOTOPYIO OH TAK’Ke BBIIHCAI.

Kaxoe HanMeHbIiee KOIMIECTBO PA3INYHbBIX GHCEJ Y HETO MOIJTIO MOy IUTHCS?

KosdduimenTs! BBIIICHIBAIOTCA ¢ yI€TOM 3HAKA, CBOOONHbBIE UI€HBI TAKIKE BBLIIHCHIBAIOTCS, €CIN UMEETCS OTHO-
4jieH BUJa +x™, BbinuceiBaercs +1.

Omeem: 7

Pewenue: Orenka: Tak KAK MHOTOYJIEH UMEET CTEleHb 7, Y HErO COBEPINEHHO TOYHO eCTh HEeHYJIeBON KO3 duimenT
npu z7, nazoséM ero a. Torna crapimmii Ko3hdUIIERT IIPOU3BOAHON 3TOr0 MHOrOYWIEHA PaBeH 7a, crapimii Kodddu-
IMEHT BTOPOI Ipou3BOMHOR pased 7 - 6a u T.1., crapmue K03()GUUEHThI IECTOi 1 CeIbMOil IPOU3BOAHBIX PaBHbL Tla,
MPUYEM BCE 3TH YUCJIA, KPOME JBYX MOCJIEIHUX, PA3IUIHBI, TAKUM 00PaA30M 7 PA3IUIHBIX UHUCET TOUHO €CTh.

IIpumep: = + =T + ...+ 2+ 1 gaét HaM POBHO 7 PA3IMYHBIX YNCEJ, TAK KaK KaXKIbIN CIEIYIONINA OTHOYIEH —
ITPOM3BOHASA TPEIBIIYIIETO.

Takke TOAXOAUT JIIOO0H MHOTOYJIEH TPOMOPIMOHAIBHBIN JAHHOMY, & TAKKe OTIUYAIONIUACA OT MPOIMOPIINOHATIb-
HOTO JIAHHOMY BBIYEPKHBAHHEM HEKOTOPBIX OJHOYIEHOB, HampuMmep . JIErKo J0Ka3aTh, 94TO APYTHX IPUMEPOB HET,
BIIPOYEM, B 3aJa4e 3TO He TPedyeTcs.

2. (2 6ama) Pemmre ypaBHenne uian JOKaXKMTe, 9TO OHO He MMeeT perreHuii: 12sinx + 5cosz = 13 + ﬁ

Omeem: Pemennii ner.

Pewenue:
12sinz + 5 cosx = 13 sin(z + arctg %) <13< 13+ ﬁ, CTIeIOBATELHO, PABEHCTBO HEBO3MOXKHO.

3. (3 6amma) B nekoropoii crpane 120 ropogos. MunucrepcrBo aBuaiuu tpedyer, 4ToObl KazK/ble JABa rOPOJA
ObLIH COEIUHEHDI JIBYCTOPOHHUM aBHAPEHCOM POBHO OHONW aBHAKOMIIAHHK W 9TOOBI peficaMu KarKI0i aBHAKOMAHWUH
MOYKHO OBbLITO ObI OOPATHCA OT JIIOGOTO TOPOAA 10 JII0OOTO (BO3ZMOKHO, ¢ mepecaakamn ). [Tpu KakoM HaubOJILIIEM YHUCTTe
ABHAKOMIIAHUHN 3TO BO3MOKHO?

Omeem: 60

Pewenue: Ouenka: sy TOro, 4robbl COEJUHUTH BCE FOPOa, ABUAKOMIIAHUHU Ha10 uMeTh XoTs 661 119 peiicos. Beero
map roposio 120 - 119/2, 3naunT, aBnakoMnanuii He 6omee 60.

[Ipumep: obo3HAYUM TOPOJA 38 G1, A2, - - - 4G, D1, b2, - . ., bgy KakUM-HUOYAL 0Opa3om. Torma aBuakOMIAHUS C HOME-
pom k Oymer coenuHATH

1) ropozna ay u by;

2) aj u Kaxzaplit ropox a;, rae i < k

3) ax w kax bl ropos, by, tae i > k

4) by u KaxkIBId rOpos, a;, rae ¢ > k

5) by m Kaxapri ropox b;, rae i < k.

Takum 06pa3om, ropoaa a; U a; OKa3bIBAIOTCS COEJINHEHBI PeiicOM aBHAKOMIIAHHU C HOMEPOM max(a;,a;), FOPoIa
b, u b; — aBmakomnanuu ¢ Homepom max(b;,b;), ropomna a; u b; — aBmakommanun ¢ Homepom min(b;, b;).

4.(3 6amnma) [okaxwure, uro upu n = 12002 cymma 6GunomuasbHbix koddduuuentos ¢ marom 6, re.

CL+CT+...4+Cn ! naer ocrarok 1 npu jefqenun Ha 3.
!

n!
CF — xommuecTBo €110cO60B BBHIOpPATH W3 M IpeaMeToB k, 4To cocraBiser ————— ecam 0 < k < n u 0 B OCTANBHBIX
" ’ kl(n — k)!
CIIygasx.
Pewenue:

Jlerko mposeputs, uro CK = C*=3 4+ 30%=2 1 3C*~1 + Ck_,, crenosaremmno, C¥ nmaér maxoii e ocrarox mpm

nenernn ma 3, aro u O35 + CF_,.

Taxum obpazom, CL + C7 + ...+ C"~! naér taxoit ke ocraTok npu jenennu uHa 3, ato u O 5 + C2 o + ... +
Cn=7 + C"~3 (37ech 0TGPOIIEHDI /B KPAiHUX ClaraeMbix, pasabie 0).

Ob6o3uaunm 3Ty cymmy 3a S, _3.

- —4

Ananoruano mepexomum Kk 2C)_¢ 4+ 204 o+ .. 420777 420775 = 25, .

IIpumenus 3Ty nporeaypy emé 3998 pas, moaydaem, 910 HGOpMy/Ia U3 YCAOBU JAET TAKOH 2K OCTATOK IIPH JICTICHIN
Ha 3, uro u 239998, = 41999 . 2C1 = 42000 4o naér ocraTox 1 mpu merenun Ha 3.

5. (3 6asra) Tpu OKpPYKHOCTH, PA/TAYCOB 1 % u 137172‘/5, PACIOJIOKEHBI TaK, 9TO TPEYTOJIbHUK, 00Pa30BAHHbBIH

2
V3

[IEHTPAMHU ITUX OKPYKHOCTEH, ABJISAETCA PABHOCTOPOHHUM CO CTOPOHO# ~5°. Haiinure, vemy paBeH paamyc OIMHACAHHOM
BOKDPYT TPEYTOJbHUKA, KAXKIad M3 BEPIINH KOTOPOTO SBJIAETCA TOYKON NHepeceveHmsd JIBYX U3 ITUX OKPYKHOCTEH,
JaJIbHeH OT IEeHTpa TpeThbell OKPY>KHOCTH.

Omeem: 2v/3 — 3

Pewenue:

Iycrs A, B, C' — yka3aHHbIE TOUYKH [IEPECEYEHUsI IEPBOIT U BTOPOIi, BTOPOil U TPeThell, NePBOil U TPeThell OKPY K-
HOCTel coorBercTBeHHO, 01, O, O3 — MEHTPHI ITUX OKPYIKHOCTEH.
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Paauycel nepBoii 1 BTopoii OKpy2KHOCTe PaBHbI, CJIeI0BaTEILHO, TOYKa A monaaér Ha cepeauHHbIA epIeHIuKyIsap
K O105. Tpeyroiabuuk, 0Opa30BAHHBIN IEHTPAME OKPYZKHOCTE, MPABUIbHBIN, 109TOMY TOYKa (O3 TaKXKe OKaXKercs
Ha 93TOM CEPEAVMHHOM NEPIEHINKYJIAPe. CﬂeﬂOBaTeI{bHO, BCAd KapTUHKA CUMMETPUYIa OTHOCUTEJIBHO 3TOr'O CEpeJInHHOTrO
MEPIEHJINKYJIIAPA, B 9ACTHOCTH, TOUYKH B u C' CHMMETPUYHBI IPYT APYTY.

Tpeyromapauk 01 AO, paBHOGEIPEHHDBIN ¢ BepIIUHON A; KpOMe TOro, ero CTOPOHBI PABHBI %, % u @, OTKYIa JIETKO

utryTcs ero yrinl: 30°, 30° u 120°.
Z01AC oboznauum 3a «, ZCO103 3a B. B tpeyrosibauke CO103 Mbl 3HAEM BCE CTOPOHBI, 3HAYUT, Mbl MOYXKEM

HaNTH

1,3 13—63
cos f = iti=2 g 12
2.1.V3 13
2772
CooTBeTrcTBeHHO, sin 3 = 1% Hanee, LZAOC = LAO105 + 2050103 + £Z030,C = 30° 4+ 60° + 8 = 90° +
90° —
Tpeyronbuuk CO1A paBHOOeapeHHbIH ¢ yryiamu <, 90° + 8 u «, ciaegoBaTebHO, o = —5  OTKYAA

\/1+cos(90°—ﬁ) \/1—|—sinﬁ 9 3
cosa = = =4/ = = ]
2 2 13 V13

CooTBercTBeHHO, Sina = /75 = \ﬁ Kpowe toro, AC' = 201Acosa =25 == \/%
/BAC =120 — 2a = 30 + 3, cienoBaTenbHo,

in/BAC= L. 12, V3 5 124573
2 13 2 13 26
V3 12 1 5 12[ 5

COSlBAC_ 9 E—§ E

sin ZABC' = cos ABAC 1 +cos ZBAC 21 JF 12\[ 2\[ 3+ 3'

IIo Teopeme cumycos,

3
_ 'AC V13 3 :3(2\/3—3):2\/573
2sin JABC 2f+3 2\/§+3 3

2v13
6. (3 6anura) Haitanre cymMMapHyo JUIMHY TIPOMEXKYTKOB HA YHCJIOBOM OCH, Ha KOTOPBIX BBITIOJIHSIOTCSH HEPABEHCTBA
|z| <1 u tglogs |x| < 0.
Omeem:
2.5%
1+5

[NE)

Pewenue:

JocTarodno pemmTh 3a/a4y s MOJIOKHUTENbHBIX &, & IIOTOMY YMHOXKHTH PE3y/bTaT Ha 2.

Ecmn tglogs = < 0, smamnt, 7(k — 3) < logs & < 7k mst kaxoro-To meoro k, to ects 57 3) < z < 57, Tak kak
r < 1, HAC WHTEPECYIOT TOJBKO Hemojox)ureabube k. Obo3naunm n = —k. Yucao n mpuHEMaeT HEOTPHUIATEIHHBIE
3HAYEHWs, TOT JJIMHA IIPOMEKYTKA OTPUIIATEILHOCTH HaIIeil (DyHKIMI, UMEIOIIEro HOMEDP 1 IPU HyMEpPAIUH ¢ JIEBOIl
cropons! (Hymepanus madumaercs ¢ 0), pasma 5™ — 57 (7H3) = 5= (] _ 55,

Cile1oBaTeNIbHO, JIJIUHBI BCEX HpOMe}KyTKOB COCTABISIOT DECKOHEIHO YOBIBAIONLYIO F€OMETPUYECKYIO IPOrPECCHIO

- 1-572 1 5%
CO 3HAMEHATeJeM 5~ ™, a UX CyMMa paBHA E 57 (1 —573) = — — = =.
= 1-57 1453 1453
YMHOXKAA 9TO 9UCIO HA 2, TOTy9aeM OTBET.
7. (4 6asuia) Yersipe u3 1ecTu cepefuH péGep HEKOErO TeTpaspa 00pas3yioT MPABUIIbHBIH TeTpasap ¢ pebpom 3.

Haiiure pébpa mcxoaHoro Terpasapa.

Omeem: Tlars pébep AauHbL 6, OAHO PeGPO JTHHBL 6/2.

Pewenue:

Ob6o3uaunm Beprmab Terpasapa A, B, C', D. Cepenuny pedbpa AB obo3uaunm 3a M 4 p, aHaJOTHIHBIE 0003HAUEHUS
BBEJEM JJIsT OCTAJIBHBIX PEGED.

IIycTs B mpaBUIbHBIA TETpasap He HONAIM CePeIUuHbI CKPEeIIUBAIINXCA PEOEP UCXOJHOIO TETPA3Ipa, HEe yMAJIds
OOIIHOCTH, MOXKHO CYUTATh, 94TO 310 Map u Mcp. 3amerum, 4ro orpe3ok MpcMpp cpeiiss JUHUs B TPEYroJbHUKE
BC D, 3uauur, o pasen noJiosune pebpa C'D 110 jjiuHe v napasuiesiern sromy peopy. Ho 1o ke camoe MOXKHO cKa3arh u
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po pebpo M ac M A p, 3HAYUUT, STH OTPE3KHU MAPAJIETbHBI U PABHBI, T.e. 00Pa3yioT mapasiesorpaMmm. Takum ob6pa3om,
4YeTblpe BEPIIMHbBI, KOTOPbIE J0JI2KHbI 00Pa30BbIBATH [IPABUJIbHBINA TETPAa3/IP, OKA3AJIKMCh JIE2KAIUMU B OJHOM ILJIOCKOCTH.
BHauuT, B IPABUJILHBIN TETPA3AP HE HOLAJIM CEPEAUHbI COCEAHUX PEOEP TerTpa’apa, He yMmaJisis OOLUHOCTH, MOXKHO
cuuTarh, 910 310 Mpp n Mcp. Tpeyroasuuk MapMaicMpe — cepemuHHbI TpeyroabHuk Tpeyrogbuauka ABC, a
3HAYUT, OA00EH eMy ¢ KO UIHEHTOM %, orkyna AB = AC = BC = 6. Kpome toro, BD = 2M sgMusp =6u CD =
2MacMap = 6 Tak Kak MagMap u MacMap cpenaue jinaun B Tpeyroabaukax ABD u AC'D cooTBeTCTBEHHO.
Ocranoce naiitu niuny pebpa AD. Ilycrs X — rouka nepecedyenusi meguan rpeyrosabiuka ABC (u, oyeBuziHo,
rpeyronbuuka MagMacMpe Toxe). Torma MapX — BbICOTA NPABUIIBHOIO TETPasdapa ¢ pebpom 3, TO eCTb PaBHA

2 2
3- \/; = /6; B 10 ke Bpema AX cocrapisier 3 or Meauanbl Tpeyroibauka ABC, o ectb 2sqrt3. Kpome roro, onu

MePIeHIUKYIAPHBI, Tak Kak M4p X BbIcOTa TeTpasapa W MepneHauKyaspHa Beeir miockoctu ABC, crenoBaTenbHO,

o reopeme ITudaropa MapA? = MapX?+ AX? =6+12=18. Hy a AD = 2MspA = 6/2.

8. (5 6amoB) [okaxkuTe, 4TO /i IIOJIOKUTENBHBIX I, Y, Z BBIIOJHIETCI HEPABEHCTBO

(x 4+ 9y +32)(x + 4y + 22)(2x + 12y + 92) > 1029zy=z

Pewenue:
Paccmorpum mepBbie 1Be CKOOKH M 3aMETHM, 9TO

(x4 9y +32)(z + 4y + 22) = (x + 6y)? + 52(x + 6y) + 62% + zy.

Torga MbI MOXKEM TEpenucaTh TpedyeMoe HEPABEHCTBO B BUIE

2 2
((:z:+6y) + 5z(x + 6y) + 62 +1> 2r A2y 492 0.
V4

Y

Tenepn 3adukcupyem z u x + 6y u 6yaem casurath « u 6y Apyr K Apyry. IIpn 3T7OM 2y yBeIUINBAETCS, U JOCTUTAET
MakCHUMyMa pu & = 6y, OCTAIbHBIE YACTH BHIPAZKEHHS OCTAIOTCS TOCTOSHHBIMU. 3HAYHUT, TPeOyeMoe PaBEHCTBO OyaeT
CTIeIOBATh W3 HEPABEHCTBA, MOJIYIEHHOTO MOJICTAHOBKOM B HETO x = 6y T.e.

(15y 4+ 32)(10y + 22)(24y + 9z2) > 1029 - 63°=.
O6o3na4uum t = y/ Z, TOrJIa HEPABEHCTBO IIPEBPAIACTCA B
18(5t + 1)2(8t + 3) — 1029 - 6t > 0.

B3#B 1pou3BoIHY 0, MOKHO YOEIUTHCS, YTO MEHUMYM JIEBOI 4acTu J0CTUraercs npu t = 1/2 u pasen 0, 4To JOKA3bIBA~
er TpebyeMoe HEPABEHCTBO. (TakuM 0Opa30M, MUHUMYM UCXOJHOIO BHIPAYKEHUS JOCTUTAETCA Ipu Z ;Y : 2z =6:1:2.)
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